

共產黨的造謠宣傳及激動性宣傳，對於朝鮮人的繼續分裂須負大部分責任，自大韓民國平時的報章及無線電廣播中斷後，此種宣傳及言論益見猖獗。為對付此種宣傳起見，聯合國軍司令部所發的傳單及無線電廣播使用了最強有力武器，那就是事實真相。每天有兩小時半向朝鮮的廣播，我空軍已散發二千五百萬份以上的傳單。我們向北朝鮮及大韓民國的公民與兵士報告最近的新聞，並報告聯合國為恢復和平所採的措施。傳單與無線電廣播旨在向北朝鮮人民說明他們領袖人物的欺騙伎倆，同時鼓舞大韓民國人民的勇氣。

簡言之，本期內聯合國軍作戰情形如下：

A. 陸軍：陸軍的軍事行動，主要在依原定計劃撤退，並作後衛戰，以爭取時間。我軍繼續加緊增援，大韓民國軍隊的整編及以美國物資重新配備後，已能作有限度的攻擊及堅決的防守。後方游擊隊的滲入及騷擾已大為減少。

B. 海軍：美國與英國的戰艦駛到，增加海軍實力；法國、荷蘭、加拿大、紐西蘭亦均以軍艦供聯合國軍司令部調遣。迄今為止，大部分運輸噸位係由美國供應。海軍不斷地在北朝鮮軍港及沿海作有效的游弋。航空母艦所載的飛機，逐漸加緊轟炸北朝鮮戰略目標並在戰地轟炸，助陸軍作戰。東部海岸轟炸摧毀軍事目標，於夜間使敵人疲於奔命，割斷沿海岸的陸路交通。

C. 空軍：美國輕型及中型轟炸機，美國、澳大利亞、大韓民國的戰鬥機繼續轟炸各種目標，密切協助陸軍作戰。許多調車場都已炸毀，不少鐵路及公路亦已切斷。加拿大運輸機已開始協助空運。

結論：

陸戰仍異常激烈。我軍衆寡不敵，但其英勇堅毅足與敵人近乎瘋狂的決心相匹。全部軍事行動具有大戰規模，聯合國軍司令部屬下的軍隊沉着應戰，英勇可嘉。不特聯合國屬下各國部隊內部，即部隊與部隊間的輝煌合作及相互呼應，本人亦不勝讚嘆之至。就技術及就各國部隊言，可謂已盡合作無間之能事。

自上次報告書[S/1626]擬就後，聯合國有若干會員國宣稱願派遣軍隊協合作戰，此足徵朝鮮軍事行動之國際性。但本人懇切希望聯合國各會員國增援陸戰部隊，勿稍遲延。如欲求戰爭之早日勝利結束，會員國務須迅速行動。援助之有用與否與援助之若何迅速直接有關。因此，現在須迅速將承諾增援的部隊運抵戰區。

如承安全理事會同意，本人擬於每月之一日及十五日向聯合國報告軍事行動之進展情形。

(簽名) MacARTHUR

文件 S/1697

一九五〇年八月十七日波蘭代理外交部長致祕書長函

[原件：英文]

[一九五〇年八月十八日]

波蘭政府謹悉朝鮮傳來新聞，特別是朝鮮民主主義人民共和國對美國飛機大規模轟炸朝鮮城村一事所發表的聲明[S/1674]，深感憤慨。該項聲明充分證實美國空軍酷無人道，屠殺千萬無辜人民，即婦孺亦所不免，毀壞其家室財產，甚至將全部住宅區，夷為平地。美軍總部及美國報章亦已報導此種事實。

聯合國及所屬各機構竟任令此種非法軍事干預用為工具，使此種罪惡得以無恥地假藉聯合國之名號及旗幟以行，敵國政府對此，至深遺憾。波蘭政府對聯合國會員國之一的此種非法行動，提出最堅決的抗議，並必須聲明美國之干預行動不特違反其

所自願簽訂的憲章，而且粗暴地抹殺愛好和平的朝鮮人民所享有舉世公認的權利。即戰爭法規，姑舉美國所會參加擬訂的一九〇七年海牙公約及一九二三年海牙的空戰規程為例，亦禁止殘酷的飛機轟炸，規定不得毀滅城市鄉村及平靜的住宅區，以及學校醫院等之公益性屋宇。這一個罪行之尤其令人髮指是因為它和那無故侵略的行動是聯在一起的，同時亦因為它是假聯合國旗幟以行的。大家都知道，根據大會決議案⁷，聯合國旗幟的用途是完全不同的，它特別是表示和平及國際和平合作的象徵。

敵國政府認為聯合國秘書長，就其職務言，曾有，現在仍有採取步驟以中止美國空軍此種罪行的責任。同時本人以敵國政府的名義，通知閣下，表示波蘭政府對美國政府自朝鮮事件發生之初即強迫聯合國所扮演的角色，不勝遺憾。

⁷ 見大會正式紀錄，第二屆會，決議案，第一六七(二)號。

敵國政府忠於憲章規定，對美國政府所採措施，已表示堅強的抗議；美國的措施為對憲章之公開抵觸，同時構成對朝鮮人民之侵略。為掩飾其武裝干涉起見，美國政府於事後設法由安全理事會六個理事國，於蘇維埃社會主義共和國聯盟及中華人民共和國代表缺席之情形下，通過非法決議案，核准美國此項措施。

如以閣下為行政首長的機構欲達成憲章所規定的任務，不負全世界億萬人民之信託，那麼，它必須立即採取下列措施：

(1) 立即停止朝鮮軍事衝突；

- (2) 自朝鮮領土及領海撤退所有外國軍隊；
(3) 邀請朝鮮人民代表出席理事會，聽取他們關於以停止內戰為目的的各項建議的意見。

中華人民共和國代表，既為中國之唯一合法代表，自當出席理事會，無待煩言。

根據以上理由，波蘭政府聲明以全力支持蘇維埃社會主義共和國聯盟所提、旨在和平解決朝鮮問題的決議草案(S/1668)，因為該草案完全符合憲章規定及民族自決原則。

波蘭代理外交部長
(簽名) Stanislaw SKRZESZEWSKI

文件 S/1699

一九五〇年八月十八日丹麥首相兼代理外交部長為答覆一九五〇年七月十四日祕書長關於一九五〇年六月二十五日、二十七日與七月七日安全理事會決議案 S/1501, S/1511 及 S/1588 之電報(S/1619) 事致祕書長電

〔原件：英文〕
〔一九五〇年八月十八日〕

丹麥政府願以東亞公司 (East Asiatic Company)

的輪船一艘“Jutlandia”號，供聯合國使用；此船噸位一三，一六四，可作醫院船用，有醫生及護士等全體服務人員，能容一五〇至二〇〇名病人。丹麥紅十字會將負責此船之組織及工作事宜。改裝、配備、租賃及工作所需費用，由丹麥政府負擔。此船之改裝為醫院船將儘速進行，預計十一月間可以竣工。此項提議如獲接受，則丹麥政府撤消前於七月十九日(S/1610)所提派遣救護車隊之建議。

丹麥首相兼代理外交部長
(簽名) Hans HEDTOFT

文件 S/1700

一九五〇年八月十四日加拿大駐聯合國常任代表為答覆一九五〇年七月十四日祕書長關於一九五〇年六月二十五日、二十七日與七月七日安全理事會決議案 (S/1501, S/1511 及 S/1588) 之電報(S/1619) 事致祕書長函

〔原件：英文〕
〔一九五〇年八月二十一日〕

上星期本人自奧大瓦啓程時，加拿大外交部長着本人於抵達紐約時，立即將加拿大總理一九五〇年八月七日所發表的聲明送致閣下。閣下將獲悉 Mr. St. Laurent 在此項聲明內，宣稱加拿大政府已准許招募一補充旅命名為加拿大陸軍特種部隊(Canadian Army Special Force)，予以特種訓練及裝備，以供加拿大履行其對聯合國憲章所負義務之用。加拿大總理又宣稱經加拿大國會核准後，如該旅訓練完

畢，其服務最適宜之地點為朝鮮，即將派赴朝鮮，作為聯合國部隊之一部分。附奉 Mr. St. Laurent 八月七日聲明全文一份，備閣下參考。

加拿大駐聯合國常任代表
(簽名) R. G. RIDDELL

加拿大總理一九五〇年八月七日所發表的聲明全文

今天晚上，我想和諸位談談最近發生的嚴重國際情勢以及此種情勢對我國的影響。正和諸位一樣，我所特別注意到的，是共產黨在朝鮮的侵略。但是這個侵略所含蓄的威脅使我們更為憂慮。

當然，朝鮮的共產侵略並沒有什麼新穎的地方：一九四五年戰爭結束以來，同類的事情曾屢屢發生——雖然方式不同。新穎的是聯合國在美國領導下迅速行動，以抵抗朝鮮的共產攻擊。

聯合國在朝鮮的行動並不是戰事：這是一警察行動，旨在使侵略者氣餒，因而防止戰爭。所以，對